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Potápi Árpád János: a gyerekekben erősíteni kell magyarságtudatot és a 

hazaszeretetet 
2023. szeptember 11. – MTI, HírTV, Hirado.hu, Demokrata, Felvidek.ma, Kozepsuli.hu, 

Magyarszo.rs, Karpatinfo, Vajma.info 

A gyerekekben erősíteni kell a magyarságtudatot, a hazaszeretetet és azt, hogy a magyar nemzet 

egységes határon belül és kívül is. Erre kiváló lehetőség a Határtalanul program - mondta a 

Miniszterelnökség nemzetpolitikáért felelős államtitkára hétfőn Budapesten. Potápi Árpád 

János beszámolt arról, hogy a programra 1510 érvényes pályázat érkezett, ebből 997-et 

támogattak. A kirándulások 72 százalékát Erdélybe, 14 százalékát a Felvidékre, öt százalékát a 

Vajdaságba, három százalékát horvátországi területekre és hat százalékát a Muravidékre 

szervezték. A program célja, hogy a magyar közoktatásban tanuló minden diák tanulmányai 

során legalább egyszer eljusson egy-egy határon túli területre és megtapasztalja, 

Magyarországon kívül is élnek magyarok - emelte ki az államtitkár. Kitért arra, hogy a 2011-

ben indult, a kormány által teljes egészében támogatott program nem csak egy kirándulást 

jelent, hiszen az indulás előtti hetekben az adott úti célból, régióból alaposan felkészülnek a 

gyerekek. A Határtalanul program indulása óta több mint 10 ezer tanulmányi kirándulást 

bonyolítottak le több mint 520 ezer magyarországi diák részvételével - ismertette az 

államtitkár. 

 

Brassói Magyar Napok: a szórványmagyar közösségek a nemzet bástyái 
2023. szeptember 11. – MTI, Krónika  

A magyar kormány segíti és ezután is segíteni fogja a szórványmagyarságot, hiszen a 

szórványmagyar közösségek a nemzet bástyái, és ha a bástya gyengül, előbb-utóbb a vár is 

gyengül - mondta Kalmár Ferenc, a Külgazdasági és Külügyminisztérium 

szomszédságpolitikáért felelős miniszteri különmegbízottja hétfőn Brassóban, a 13. Brassói 

Magyar Napok nyitórendezvényén. "A magyar állam számít önökre, számít minden magyarra 

és minden magyar számítson a magyar kormányra" - jelentette ki. Hozzátette: ha a 

szórványmagyarság elfogy vagy veszít az erejéből, akkor az összmagyarság is veszít. Az erdélyi 

szórvány egyik legfontosabb magyar rendezvénysorozatán a brassói születésű politikus 

emlékeztetett, hogy a magyar alaptörvény szerint a kormány felelősséget visel minden 

magyarért. Felidézte: ennek megszavazásakor az Országgyűlés felállított három alapelvet, 

melyek egyike, hogy minden magyar számít, illetve, hogy a magyar világnemzet. A magyar 

kormány harmadikként a szülőföldön való megmaradás és boldogulás elvét is vallja - tette 

hozzá.  Vitályos Eszter, a Kulturális és Innovációs Minisztérium parlamenti államtitkára 

hangsúlyozta: a magyar kormány abban hisz, hogy az életben vannak magasztos célok, 
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melyekért érdemes áldozni, a magyaroknak van miért harcolni. Felhívta a figyelmet, hogy a 

magyar nép szívvel-lélekkel harcol az összetartozásért, "hogy a határok felett ismét 

egyesülhessen Istenben, hazában, családban". 

          
Csíkkarcfalván is intézhetők a magyar állampolgársággal kapcsolatos ügyek 
2023. szeptember 11. – maszol.ro 

Helyben intézhetők a magyar állampolgársággal kapcsolatos ügyek Csíkkarcfalva községben, 

ahová az RMDSZ Csíki Területi Szervezete az Eurotrans Alapítvánnyal együttműködve 

kiszállást szervez kedden, csütörtökön és jövő csütörtökön. Szeptember 12-én, kedden, 14-én 

csütörtökön és 19-én, kedden 12 és 14 óra között Csíkkarcfalván a kultúrotthonban adhatják le 

a különböző eljárásokhoz szükséges irataikat, akiknek a magyar állampolgársággal kapcsolatos 

intéznivalójuk van. Az RMDSZ Csíki Területi Szervezete az Eurotrans Alapítvánnyal 

együttműködve kiszállást szervez a községbe, közölték a szervezők. Kiemelik: a dossziék 

összeállítása minden esetben díjmentes. Az alábbi ügyintézésekben nyújtanak segítséget: 

honosítási kérelem benyújtása, házasság, gyermek születése, haláleset vagy válás 

anyakönyveztetése, tájékoztatás a személyazonosító igazolvány igényléséről, tájékoztatás az 

anyasági és életkezdési támogatással kapcsolatos kérdésekben. 

 

JZSUK: „Tekintsünk az új tanévre, mint megújuló lehetőségre, új tapasztalatok és 

új ismeretek szerzésére” 
2023. szeptember 11. – maszol.ro 

Becsöngettek a kolozsvári János Zsigmond Unitárius Kollégium (JZSUK) diákjainak is hétfő 

reggel. Az ünnepélyes tanévnyitót hagyományosan a Belvárosi Unitárius Egyházközség 

templomában tartották, amely megtelt izgatott kisdiákokkal és lelkes szülőkkel. Fehér inges 

tanulókkal és virágcsokrokkal érkező szülőkkel telt meg hétfő reggel a kolozsvári belvárosi 

unitárius templom. A gyerekek boldogan vonultak be a János Zsigmond Unitárius Kollégium 

(JZSUK) zászlajával a templomba, amely évek óta otthona a tanévnyitó ünnepségnek. Rövid 

istentiszteletet tartott Elekes Zsolt, a JZSUK iskolalelkésze, aki Pál apostol kolossébeliekhez írt 

levelének egyik igeversével bátorította arra a diákokat arra, hogy az új tanévben szívvel-lélekkel 

végezzék a feladatukat. 

 

Ha ősz, akkor iskolakezdés 
2023. szeptember 11. – Nyugati Jelen 

Szeptember 11-én reggel Páva Kristóf első osztályos tanuló szavalatával indult a 2023–2024-

es tanév a Csiky Gergely Főgimnázium udvarán. Az évszakhoz képest csodálatos időben, 

kellemes melegben, napsütésben gyülekeztek az iskola udvarán az izgatott kisdiákok, az őket 

kísérő szülők, nagyszülők, rokonok, hozzátartozók körében. Két előkészítő osztály 42 tanulója 

érkezett csodálkozva, megszeppenve, az izgalomtól csillogó szemekkel Viszhányó Aranka és 

Bálint Erika Vanda tanítónők „szárnyai alatt” a díszteremből kivonulva a számukra előkészített 
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https://maszol.ro/belfold/Csikkarcfalvan-is-intezhetok-a-magyar-allampolgarsaggal-kapcsolatos-ugyek
https://maszol.ro/belfold/JZSUK-Tekintsunk-az-uj-tanevre-mint-megujulo-lehetosegre-uj-tapasztalatok-es-uj-ismeretek-szerzesere
https://maszol.ro/belfold/JZSUK-Tekintsunk-az-uj-tanevre-mint-megujulo-lehetosegre-uj-tapasztalatok-es-uj-ismeretek-szerzesere
https://nyugatijelen.com/jelenido/ha-osz-akkor-iskolakezdes
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székeken helyet foglalni. A tanévnyitó ünnepi asztalánál jelen volt Spier Tünde igazgatónő, 

Nyári Melinda igazgatóhelyettes, Faragó Péter képviselő, az Arad megyei RMDSZ elnöke, 

Barbócz Izabella Arad megye főtanfelügyelő-helyettese, Tóthpál Renáta kisebbségi 

tanfelügyelő, Horváth Júlia városi tanácsos, a megyei Rendőr-felügyelőség részéről Toma 

Florin felügyelő, Kranowszky Nagy Andrea, az Alma Mater Alapítvány elnöke és Zabojszky-

Horváth Noémi, a Pro Schola Csiky Gergely Egyesület nevében. 

 

„Értékalkotó, kitartó, álmokat rajzoló és megvalósító gyerekek járnak ide 

iskolába” 
2023. szeptember 11. – Nyugati Jelen 

Két tanévnyitó ünnepségen vehettek részt idén a Temes megyei magyar pedagógusok és a 

tehetséges diákok közül néhányan, hiszen szeptember 9-én szombaton Temesváron tartották 

meg az Új Ezredév Református Központban  a Magyar Iskolák X. Országos Tanévnyitó 

Ünnepségét, szeptember 11-én hétfőn pedig az iskolai tanévnyitókkal kezdődött el az új tanév 

a Bartók Béla Elméleti Líceumban, a Gerhardinum Római Katolikus Teológiai Líceumban és a 

többi magyar iskolában. A 2021-es (valójában 2022-es) népszámlálási eredmények a bánsági 

magyar közösség riasztó apadásáról tanúskodnak, ennek ellenére, akárcsak tavaly, mintegy 

850 magyar iskolás gyerek és 500 magyar óvodás számára kezdődött el hétfőn az új tanév 

Temes megyében.  

 

Becsengettek a váradi Ady Endre Líceumban is 
2023. szeptember 11. – Bihari Napló 

A felújítás alatt álló iskola udvarán nyitotta meg a 2022–2023-as tanévét a nagyváradi Ady 

Endre Elméleti Líceum. A diákokat, valamint a szép számban megjelent szülőket, rokonokat, 

barátokat, ismerősöket elsőként Vad Márta igazgató köszöntötte a hétfő délelőtt tíz órakor 

kezdődött tanévnyitón. „Minden ember egy csodálatos, nagy hajó, arra született, hogy büszkén, 

nyílt vizeken hasítsa a hullámokat és nem arra, hogy a part menti sekély pocsolyákban 

rozsdásodjon. (…) Aki fel akar nőni oda, hogy megismerje a végtelent, és átölelje a Teremtőjét, 

annak el kell indulnia, annak mernie kell, vállalni az út porát, a fájdalmakat, a küzdelmet” – 

idézte Böjte atya gondolatát az igazgató.  

 

Megnyitotta kapuit a diáksereg előtt a Szacsvay Imre Általános Iskola is 
2023. szeptember 11. – Bihari Napló 

A nyári vakációt követően ismét élettel teltek meg a nagyváradi Szacsvay Imre Általános Iskola 

épületei szeptember 11-én, hétfőn reggel. Az elemi és gimnáziumi osztályos gyermekek és 

szüleik töltötték meg az iskola udvarát. Izgatott és kíváncsi előkészítős gyermekek, és az 

iskolával már megbarátkozó I.–IV. osztályos kisdiákok, szüleik és rokonaik töltötték meg a 

Szacsvay Imre Általános Iskola Körös (Tudor Vladimirescu) utcai épületének udvarát már kora 

reggel. A szép sorban felsorakozó osztályokat, a tanítónőket és a megjelenteket Tăut Eliza 

igazgató köszöntötte. A gyermekeknek hasznosan eltöltött és ismeretekben gazdag évet kívánt, 

a pedagógusoknak pedig türelmet és megértést a gyerekekkel szemben.  

E
rd

é
ly

 

https://nyugatijelen.com/jelenido/ertekalkoto-kitarto-almokat-rajzolo-es-megvalosito-gyerekek-jarnak-ide-iskolaba
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Szentmisével kezdte az tanévet a Szent László Líceum 
2023. szeptember 11. – Bihari Napló 

Idén is Veni Sancte szentmisével kezdték az új tanévet a Szent László Római Katolikus 

Teológiai Líceum diákjai és tanárai. Szeptember 11-én, hétfőn, 11 órakor Böcskei László megyés 

püspök a az oktatási intézmény diákjaival, tanáraival és a jelenlévő szülőkkel közösen 

szentmisét mutatott be a székesegyházban, Istentől kérve kedvet, szorgalmat és kitartást a 

közös munkához. Az ünnepi szentmise bevezető részében Böcskei László megyés püspök 

megjegyezte: ez már a harmadik tanévnyitó, melyen a délelőtt folyamán részt vesz (korábban 

a Bonitas iskolában és a művészeti líceumban volt), és jó volt megtapasztalnia mindenütt az 

örömöt, a lelkesedést az izgalom mellett. A legkisebb gyermekeknek azt üzente: már várták 

őket, nagy feladatok előtt állnak, ezért fontos, hogy Isten nevében és segítségével kezdjék el a 

tanévet. 

 

Különleges volt az idei tanévnyitó a kézdivásárhelyi Nagy Mózes 

Főgimnáziumban  
2023. szeptember 11. – szekelyhon.ro 

A kézdivásárhelyi Nagy Mózes Főgimnázium kettős esemény helyszínéül szolgált hétfőn: a 

tanévnyitó részeként névadó ünnepséget rendeztek, a tanintézmény ugyanis 120 év után ismét 

megkapta a főgimnáziumi titulust, így a neve is megváltozott. Ez év június 16-án írták alá a 

minisztériumi jóváhagyást, mely értelmében a kantai tanintézmény ismét felveheti a 

főgimnázium nevet. A tanévnyitó szentmisét követően az iskola főhomlokzatán helyet kapott 

régi-új nevét ábrázoló kétnyelvű táblákat Kallós Zoltán oktatási államtitkár és Bejan András 

iskolaigazgató leplezték le, a rövid avatóünnepet Bartók Hunor és Rancz Ilka diákok dallal és 

verssel tették ünnepélyesebbé. Iskolánk ma régi-új nevet kap, hiszen 120 éve, 1903-ban kapta 

azt a jogot, hogy főgimnázium lehessen. S ma, 2023. szeptember 11-én ismét e névre 

kereszteljük újra” – emelte ki ünnepi köszöntőjében Nagy Babos Tamás magyartanár.  

  

Csak hagyjanak tanítani! – fohászkodtak a sepsiszentgyörgyi pedagógusok  
2023. szeptember 11. – szekelyhon.ro 

Kovászna megye székhelyén hétfőn a több mint tízezer diákból 519 először lépte át az iskola 

kapuját. A legtöbben Váradi József Általános Iskolába iratkoztak, ezért oda mentünk 

tanévnyitóra. Az iskolakezdéssel járó azonnali hatályú adatigényléseket és a rengeteg 

adminisztratív munkát rühellik ugyan, de a gyermekekkel való találkozás öröme egyelőre 

felülír minden negatívumot, vallották be a tanévnyitón a tanítók. Semmi baj nem lenne, ha 

hagynának tanítani – fogalmazta meg egyikük. Kellemes őszi napsütés aranyozta be az 

előkészítősök első iskolai napját, reméljük, jut a csillogásból a további hétköznapokra is.  
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Higgyünk abban, hogy van székely jövő ebben a térségben  
2023. szeptember 11. – szekelyhon.ro 

Nemrégiben interjút adott a Székelyhonnak Balázs Attila vállalkozó, aki a Gyergyóremetén 

épülő ipari park legfontosabb befektetője. A beszélgetés során többször is említette Barti 

Tihamér nevét – rámutatva arra, hogy az RMDSZ Gyergyó Területi Szervezete elnökének 

fontos szerepe van a fejlesztések elindulásában és megvalósításában. A vállalkozó szempontjai 

után kíváncsiak a politikus meglátásaira is.  

 

Felavatták az első világháború áldozatainak emléktábláját Felvincen 
2023. szeptember 11. – maszol.ro 

Idén is lerótta kegyeletét a helyi magyar közösség a világháborúk felvinci áldozatainak 

emlékművénél. A vasárnapi emléktábla-avatás kivételes eseménnyé tette a szokásos 

koszorúzási ünnepséget, hiszen az emlékmű kiegészült az első világháborús áldozatok 

emléktáblájával. 2018. szeptember 9-én, a második világháború áldozatai emlékére létrehozott 

emlékmű avatásán a helység magyar lakossága megfogadta, hogy minden évben a felvinci csata 

időpontja (szeptember 8–12) körüli legközelebbi vasárnapon megemlékezik a falu mártírjairól 

és azokról a honvédekről, akik életüket adták a település védelmében. Felvinciek és 

elszármazottak, a református istentiszteletről illetve a római katolikus miséről kijövet, 

rendezett sorokban vonultak fel a magaslaton található temetőbe, amelyet közösen használnak. 

 

Minden tekintetben „felnőtté vált” a bányavidéki magyarság ünnepe, a vasárnap 

zárult Főtér Fesztivál  
2023. szeptember 11. – Krónika 

Több ezren vettek részt az immár nagykorúvá vált, 18. alkalommal tartott, vasárnap zárult 

nagybányai Főtér Fesztiválon. A szervezők értékelése szerint az idei volt az egyik legsikeresebb, 

legszínesebb rendezvény, amely nemcsak a nagybányai, hanem a környékbeli magyarságot is 

hangsúlyosan megszólítja és vonzza. Kulturális, szórakoztató programokkal, színházi 

előadásokkal, koncertekkel, gyerekeknek szóló rendezvényekkel várta közönségét a 

nagybányai magyarok ünnepe, a nyolc napon át tartó Főtér Fesztivál. A szeptember 3. és 10. 

között rendezett eseménysorozatot a Főtér Fesztivál Egyesület szervezi. Balogh Duna Jessica 

szervező a Krónika megkeresésére elmondta, úgy érzik, határozottan jól sikerült az idei, immár 

18. rendezvénysorozat. „Meglepően sok fiatal, gyerekes család vett részt a fesztiválon, de az 

idős korosztályt is sikerült megmozgatnunk. 
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Legyen derűs és könnyű, legalább a kezdet – tanéveleji gondolatok az 

ökumenikus istentiszteleten  
2023. szeptember 11. – szekelyhon.ro 

Tizenöt éves szép hagyományt folytatva idén is ökumenikus istentiszteleten kérték a Fennvaló 

segítségét a sepsiszentgyörgyi pedagógusok, ezúttal az evangélikus templomban. A Romániai 

Magyar Pedagógusok Szövetsége helyi eseményén mintegy száz tanár, tanító vett részt. A 

történelmi egyházakkal közösen szervezett ökumenikus istentisztelet ötletgazdája Péter 

Sándor nyugalmazott magyartanár, Sepsiszentgyörgy Pro Urbe-díjas polgára, az RMPSZ 

Kovászna megyei elnöke, aki ezzel a kezdeményezéssel is szerette volna a város különböző 

iskoláinak pedagógusközösségeit közelíteni egymáshoz. Az istentisztelet művészi 

momentumainak felkonferálása is az ő tiszte lett, amit a maga sajátos humorával vitt véghez.  

 

Jelképes ajándékot kaptak a Rákóczi Szövetségtől a máramarosi diákok 
2023. szeptember 11. – maszol.ro 

Máramarosszigeten és Hosszúmezőn nyújtotta át a magyar iskolaválasztási program 

támogatását a Rákóczi Szövetség elnöke, Csáky Csongor. Azok az előkészítő osztályos diákok 

és szülők részesültek az ösztöndíjban, akik az anyanyelven való oktatás mellett döntöttek. A 

Leöwey Klára Elméleti Líceum tanévnyitó ünnepségén a magyarországi szervezet elnöke 

tiszteletét és köszönetét fejezte ki a szülők felé, hogy magyar iskolába íratták gyermeküket. 

Beszédében hangsúlyozta, hogy az a fiatal, aki magyar oktatási intézménybe folytatja 

tanulmányait, az a magyar nyelv egyik őrzőjévé válik. Ugyanakkor örömmel tapasztalja, hogy 

a Rákóczi Szövetség által szervezet táborokban Máramaros megyéből mindig szép számban 

vannak jelen fiatalok. Idén csupán 175 diákkal kezdte meg a tanévet a máramarosszigeti 

Leöwey Klára Elméleti Líceum. 

 

Több mint ezer gyermeknek csengettek be Sarmaságon 
2023. szeptember 11. – maszol.ro 

A mai nappal ismét feltárult a sarmasági diákok, gyermekek előtt az ismeretek birodalma, és 

az iskolát élet zengi be. „Ezen az úton egyesek szorongva, izgatottan indulnak el, mások 

magabiztosan, bátran lépegetnek tovább. Ezen az úton egy csapat indul el, amelyiknek minden 

egyes tagja egyformán fontos” – mondta Székely Csaba a Sarmasági 1-es Számú Szakképző 

Líceum igazgatója. Székely Csaba a Maszolnak elmondta, a Sarmasági 1-es Számú Szakképző 

Líceum (a lompérti és ilosvai tanintézményekkel együtt) 27 bölcsődéssel, 164 óvodással, 272 

elemi osztályossal, 197 általános iskolással, 11 természettudomány szakos középiskolással és 

52 autószerelő szakoktatású magyar diákkal kezdi a 2023-2024-es tanévet, összesen 55 

osztállyal. 
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https://maszol.ro/belfold/Tobb-mint-ezer-gyermeknek-csengettek-be-Sarmasagon
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Titkos szavazással dönt több mint 130 küldött  
2023. szeptember 11. – szekelyhon.ro 

Két jelölt közül kell elnököt választania az RMDSZ Csíki Területi Szervezete küldöttgyűlésének 

szeptember 14-én, a jelenlegi elnök Borboly Csaba kihívója Tánczos Barna szenátor. Több mint 

130 küldött dönt az elnök személyéről, közülük a legtöbben a vidéki és városi szervezeteket 

képviselik. „Mi abban vagyunk érdekeltek, hogy demokratikus szervezetként megadjuk a 

lehetőséget bárkinek a megméretkezésre, szabályosan történjen a titkos szavazás, és ne érjen 

senkit kellemetlenség azért, hogy egyik vagy másik jelöltre szavazott. Bízom benne, hogy a 

küldöttgyűlés után egy megerősödött szervezet lesz, és a végén, bármennyire ellenfelei voltak 

egymásnak a jelöltek, kezet tudnak fogni, és közösen tudunk együtt dolgozni, hisz a jövőben az 

erdélyi magyarság politikai képviseletéhez nagyon komolyan hozzá kell járulnunk” – fejtette ki 

Becze István.  

       
Želinský: A kormányt nem érdeklik a magyarok által lakott országrészek 
2023. szeptember 11. – ma7.sk  

A Ta3 hírtelevízió harmadik választás előtti politikai párbajának vendégei Jaroslav Baška, a 

Smer-SSD képviselőjelöltje, jelenlegi parlamenti képviselő és Trencsén megye elnöke, illetve 

Želinský József, a Szövetség képviselőjelöltje, Kassa megyei képviselő, Királyhelmec 

polgármester-helyettese voltak. A vitaműsorban mindkét politikusnak tíz perc állt a 

rendelkezésére ahhoz, hogy a műsort vezető Peter Bielik kérdéseire kifejtse saját és pártja 

álláspontját. A vitaműsor során két kérdéskör rezonált: a Szlovákiát – és elsősorban Dél-

Szlovákiát – jelenleg sújtó migránsválság, illetve az egészségügy helyzete, annak is leginkább 

az a része, amely a gyermek sürgősségi osztályok megszüntetésére irányul. 

 

Öllös László: Ha sok magyar elmegy szavazni, a Szövetség bejuthat a parlamentbe 
2023. szeptember 11. – ma7.sk  

A Kossuth Rádió Jó reggelt Magyarország! című műsorában hétfőn Öllös László politológus 

nyilatkozott a szlovákiai választások várható eredményeiről és mindenekelőtt a Szövetség 

esélyeiről. A riporter kérdésére, hogy mi a tétje a szeptember 30-án tartandó előrehozott 

parlamenti választásoknak, a politológus úgy fogalmazott, hogy egy stabil kormány 

létrehozása. Emlékeztetett arra, hogy az elmúlt három év alatt az alkotmányos többségű 

koalíció fokozatosan a széteső kormányzás jeleit mutatta és korábban nem tapasztalt kaotikus 

állapotokat teremtett. Magyar szempontból pedig az a legnagyobb tétje, hogy hosszabb 

kihagyás után ismét legyen egy releváns magyar képviselet a törvényhozásban, mivel a szlovák 

pártok ígéretei ellenére szinte semmi jó nem történt Dél-Szlovákiában és a kormányprogramba 

bekerült programból, amely a kisebbség helyzetének javításáról szólt, semmi nem valósult meg 

vagy azért, mert fontosabbnak vélt dolgokat kellett megoldani, vagy azért mert a négypárti 

koalícióban az egyes politikai tömörülések másként ítélték meg ezt a kérdést. 
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Az emberek szívesen látnának több nőt a politikában 
2023. szeptember 11. – ma7.sk  

Szlovákia legtöbb polgára fontosnak tartja a nők jelenlétét a politikában. Az AKO ügynökség 

JOJ tévé számára készített felmérése alapján a válaszadók csaknem 52 százaléka tartja 

fontosnak, hogy több nő legyen a köztisztségekben és a politikában. A válaszadók csaknem 14 

százaléka tartotta nagyon fontosnak ezt, 38 százalékuk pedig viszonylag fontosnak. 

Ellenkezőleg, a válaszadók nagyjából 40 százaléka nem tartja fontosnak, hogy több női 

politikus vagy köztisztviselő legyen, írja a spravy.rtvs.sk portál. Az átlagosnál több volt a nő 

azok között a válaszadók között, akik fontosnak tartják, hogy több legyen a nő a 

közszolgálatban és politikában. Többnyire a legfiatalabb (18-30 éves) és főleg a legidősebb 

korosztály (60+) gondolja így, az egyetemet végzettek, Nagyszombat, Pozsony, Kassa és 

Eperjes megyei lakosok, a magyar nemzetiségű polgárok és a legnagyobb települések (100 000 

fő felett), de az 5001-20 ezer lakosú települések lakói is. 

 

A közösség kegyelmében. Családi nap a Komáromi Református Egyházmegyében 
2023. szeptember 11. – ma7.sk  

Deákin tartották a Komáromi Református Egyházmegye idei családi napját. A rendezvény 

lényege az Istenben való közösségi élet megélése és a nagy találkozások voltak. A tökéletesen 

megszervezett családi napot sokáig a szívükben hordozzák majd a keresztyén hívek. A 

református családi napra a deáki kultúrházban és annak udvarán került sor. A jó Isten 

kegyelmével szép, napos szombatot választottak a szervezők. A kultúrház udvarán az 

egyházmegye gyülekezetei készülődtek az agapéra, és főztek minden jót: gulyást, 

körömpörköltet. A gyerekeket népi játékokkal, kosárkörhintával, légvárral várták, valójában 

azonban ők is inkább a kis barátokkal való találkozásnak és a közös játéknak örültek. A 

bejáratnál a Timoteus nonprofit szervezet jólelkű hívei követték figyelemmel az érkezőket, 

mindenkit megkínáltak az Isten igéjével, egy-egy jó falattal, ajándékkal is. 

 

Latorcai: Rákóczi Ferenc neve mindig a hazaszeretet szinonimája lesz 
2023. szeptember 11. – felvidek.ma  

Amíg élnek magyarok a világon, Rákóczi Ferenc neve mindig is a hazaszeretet, a szabadság és 

a függetlenség szinonimája marad – mondta Latorcai Csaba, a Miniszterelnökség parlamenti 

államtitkára a szlovákiai Borsiban, a Rákóczi-kastély környezetét érintő turisztikai fejlesztés 

átadóján. A fejedelem „Cum Deo pro Patria et Libertate” (Istennel a hazáért és a szabadságért) 

jelmondata az „együvé tartozás jelszava, amely ma is igen aktuális” – tette hozzá a 

Területfejlesztési Miniszter Hivatalának miniszterhelyettese. Hangsúlyozta: Magyarország 

alaptörvénye egy olyan modern, huszonegyedik századi ország megvalósításának sarokpontjait 

tartalmazza, melyekre „nagy elődeink is alapozták hazánk jövőjét”. Úgy, mint „szuverén, 

határai biztonságát garantálni képes állam, önálló és sikeres gazdaságpolitika, valamint a 

keresztény hitből fakadó erkölcsi értékek tisztelete és védelme, egyszersmind kiállás a Kárpát-

medence magyarságáért és annak jogáért” – fejtette ki Latorcai Csaba. 
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Holokauszt-emléknap a Selye János Gimnáziumban  
2023. szeptember 11. – felvidek.ma  

Ez a nap a történelem egyik sötét pillanata. 2003 óta szeptember 9-én a Selye János 

Gimnázium igazgatója, Andruskó Imre kezdeményezésére gimnáziumunk minden évben a 

Komáromi Zsidó Hitközséggel együtt Holokauszt-emléknapot tart. Szlovákia ugyanis 

szeptember 9-ét határozta meg a holokauszt és a rasszista erőszak áldozatainak napjaként. 

Idén is rendhagyó módon emlékeztünk meg a Selye János Gimnáziumban a holokausztról, 

illetve a komáromi zsidóságról. Diákjainkkal először elbeszélgettem, mit tudnak erről a 

tragédiáról, mit tudnak a zsidóságról, hagyományaikról, a híres, sikeres zsidókról. Majd 

megmutattam nekik a jeruzsálemi Yad Vashem emlék- és oktatóközpontban töltött egy 

hetemről szóló prezentációmat. Miután végigjártuk a városban még fellelhető zsidó 

emlékhelyeket, megtekintettük az egykori Menházban ma is megtalálható zsinagógát, 

könyvtárat és múzeumot. 

 

Zentán átadták a városnapi elismeréseket 
2022. szeptember 11 . – PannonRTV, Magyarszo.rs 

A pénteki és a szombati népünnepélyt követően hétfőn a zentai csata emlékhelyének a 

megkoszorúzásával és a városházán megrendezett ünnepi üléssel folytatódott a városnapi 

rendezvénysorozat. A rendezvény elején Veselin Petrović, Zenta Község Képviselő-testületének 

az elnöke és Rác Szabó Márta alelnök köszöntötte az egybegyűlt vendégeket, majd pedig 

alkalmi művelődési műsorral, a Stevan Sremac Szerb Művelődési Központ Đeram 

népdalkórusának, továbbá Komáromi Lepár Krisztina népdalénekes népdalcsokrával 

folytatódott az összejövetel. Az ünnepi ülésen Czegledi Rudolf, Zenta Község polgármestere 

mondott ünnepi beszédet. A polgármester a zentai csata történelmi előzményeinek, majd pedig 

az 1697. szeptember 11-ei ütközet ecsetelése után kihangsúlyozta, hogy a zentai csata 

győzelmének méltó emléket kell állítani szívünkben, lelkünkben és részese kell, hogy legyen 

mindennapjainknak. 

  

Határon átívelő segítségnyújtás 
2022. szeptember 11. – Magyarszo.rs 

A hétvégén tartották meg Bácsfeketehegyen a Kárpát-medencei egyeztető fórum regionális 

ülését. A fórumban a vajdasági gazdaszervezeteket és gazdálkodókat a Vajdasági 

Agráregyesületek Szövetsége képviseli. A találkozón jelen volt Jakab István, a Magyar 

Országgyűlés alelnöke, Juhász Attila mezőgazdasági államtitkár, Molnár Viktor, a Tartományi 

Mezőgazdaság-fejlesztési Alap igazgatója, Ótott Róbert, a Tartományi Mezőgazdasági, Víz- és 

Erdőgazdálkodási Titkárság titkárhelyettese, valamint több helyi és határon túli szervezet 

képviselője. Az egybegyűlteket Nagy Miklós, a Vajdasági Agráregyesületek Szövetségének 

elnöke, valamint Juhász Bálint, a kishegyesi községi képviselő-testület elnöke köszöntötte. 
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Nagy Miklós felhívta a figyelmet az egyeztető fórumok fontosságára és ezen találkozók 

létjogosultságára. 

 

Lesznek-e előrehozott választások Szerbiában? 
2023. szeptember 11. – PannonRTV 

Több ellenzéki párt is követeli az előrehozott választások kiírását Szerbiában. A pártok között 

szerepel a Demokrata Párt, a Szabadság és Igazságosság Pártja és a Zöld-baloldali Front. 

Ők azok, akik azt kérik, hogy az év végéig tartsanak rendkívüli parlamenti és belgrádi 

választásokat. Zoran Lutovac, a Demokrata Párt elnöke szerint Szerbia komoly gazdasági, 

politikai és társadalmi válságban van, emiatt most fontos lenne választásokat tartani. Lutovac 

közölte, hogy az ellenzék ma hivatalos kérelmet nyújtott be az elnökséghez, és várják a 

mihamarabbi választ. A szerb elnök Szkopjéből üzent az ellenzéki pártoknak. Aleksandar Vučić 

azt mondta, a kérelmükre a hónap végéig szóban és írásban is választ kapnak. 

        
Fegyir Sándor: a győzelem után engedélyezni kell a kettős állampolgárságot 
2023. szeptember 11. – Karpat.in.ua 

A Hlavkom című lapnak adott nagyinterjút Fegyir Sándor, Ukrajna leendő budapesti 

nagykövete. A diplomata jelölt bírálta azokat, akik az ukrán–magyar ellentétek szításában 

érdekeltek, emellett Orbán Viktor magyar miniszterelnök politikájáról is elismerően beszélt, 

mondván: „ő Magyarország érdekeit védi, Ukrajna a sajátjait”. A feladatairól azt mondta, 

fontos dolga lesz, hogy a két ország közötti ellentétek éleit elsimítsa. Első helyen kulturális 

területen szeretne előrelépni, hogy bemutathassa a magyar embereknek, milyen ország 

Ukrajna. Emellett konkrétumként említette a határ átjárhatóságának az ügyét, azzal, hogy 

további átkelőket kell nyitni a két ország között, amelyek előkészítése meg is történt korábban. 

Az anyanyelvi oktatás elsorvasztásával kapcsolatos kérdésekre reagálva arról beszélt, hogy a 

vonatkozó jogszabályok célja az agresszív oroszosítás következményeinek visszanyesése, ami 

jogos, de ahol fát vágnak, ott hullik forgács. 

 

Volodimir Zelenszkij: Érzelmileg készen állok a hosszú háborúra 
2023. szeptember 11. – Magyar Nemzet 

Volodimir Zelenszkij érzelmileg készen áll egy hosszú háborúra, és úgy véli, hogy nem most 

jött el a legjobb pillanat az Oroszországgal való tárgyalásokra – mondta el az ukrán elnök a The 

Economist brit hetilapnak adott interjújában. Megjegyezte, hogy Vlagyimir Putyin orosz elnök 

megpróbálja kimeríteni Ukrajnát, de Oroszország maga is törékeny.„Putyin nem érti, hogy a 

hosszú háborúban veszíteni fog. Mert nem számít, hogy az oroszok 60 vagy 70 százaléka 

támogatja őt, ugyanis a gazdasága fog veszíteni” – mondta Zelenszkij. Az ukrán elnök 

elmondása szerint ugyanakkor tisztában van azzal, hogy milyen veszélyeket jelent az országára 

nézve, ha a Nyugat elkezdi megvonni a gazdasági támogatását. Mivel néhány nyugati 
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szövetségese, köztük az Egyesült Államok jövőre választásokat tart, Zelenszkij szerint a 

támogatás fenntartása nehéz lesz, különösen, ha nem lesz jelentős előrelépés a frontvonalon. 

 

Az Akta: Ukránosítás és magyar újságírók kitiltása, így bánik a magyarokkal 

Ukrajna 
2023. szeptember 11. – PestiSrácok.hu 

Újabb szintet lépett Ukrajnában a helyi oligarcha Baloga-klán magyartalanító ámokfutása. A 

parlamenti képviselő Viktor Baloga (Baloha) és fia Andrij Baloga nem állt meg a munkácsi vár 

turultalanításánál, és a magyar középiskolát tizenhét éve sikerrel vezető magyar igazgatójának 

törvénytelenül elkövetett kétszeres menesztésénél, elhatározták, hogy teljesen bedarálják, 

ukránosítják a 400 tanulót magába foglaló II. Rákóczi Ferenc Munkácsi Középiskolát. 

Inkompetens ukrán vezetők szorítják sarokba a magyar tanárokat, hogy önként mondjanak le 

óráikról, így próbálják kiszorítani, elrabolni a magyar nyelvű oktatás lehetőségét a magyar 

diákoktól, amihez ma még minden joguk megvan. Mindezt az után, hogy már a Magyar 

Himnusz éneklését is betiltották. És, hogy miként járnak azok a magyar újságírók, akik túl 

hangosan mernek károgni a magyarellenes támadások ellen? 

 

Ukrajnában elvérzett a sajtószabadság: cenzúra uralja a tömegmédiát 
2023. szeptember 11. – Magyar Nemzet 

Az ukrán újságírók 95 százaléka szerint hazája tömegmédiáját cenzúra uralja – számolt be a 

Tűzfalcsoport blog egy friss jelentésre hivatkozva. Mint írják, a háború kirobbanását követően 

rohamosan romlott a helyzet, ellenzéki médiumokat, békepárti televíziócsatornákat, 

weboldalakat tiltottak be, ezt követően pedig az ezekhez köthető ellenzéki pártokat, 

mozgalmakat. A Democratic Initiatives Foundation által készített felmérés rámutat, hogy a 

megkérdezett újságírók 47 százaléka szerint a szólásszabadságot és az újságírói tevékenységet 

fenyegető legnagyobb veszély a hatóságok általi beavatkozás. A mostani mutatók még a 2019-

es, szintén nem túl fényes számokat is alulmúlják – írja a Tűzfalcsoport. 

 

Kárpátalja távol van a harcoktól, ám a jövőkép hiánya, a bizonytalanság 

megmérgezi a hétköznapokat 
2023. szeptember 11. – Origo.hu 

Talán még a legelsőket is megelőzve sietett a meggyötört Ukrajna segítségére a Magyar Baptista 

Szeretetszolgálat. A háború tavaly februári kitörése óta heti rendszerességgel járnak 

Kárpátaljára, hogy az oda szánt segélyek elosztásában, a további támogatások 

megszervezésében, koordinálásában segédkezzenek. A 888 Szabó Márkot, a szolgálat 

munkatársát kísérte el legutóbbi, a határ túloldalán fekvő Beregszászba vezető útjára. 
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https://pestisracok.hu/az-akta-ukranositas-es-magyar-ujsagirok-kitiltasa-igy-banik-a-magyarokkal-ukrajna/
https://pestisracok.hu/az-akta-ukranositas-es-magyar-ujsagirok-kitiltasa-igy-banik-a-magyarokkal-ukrajna/
https://magyarnemzet.hu/kulfold/2023/09/ukrajnaban-elverzett-a-sajtoszabadsag-cenzura-uralja-a-tomegmediat
https://www.origo.hu/888/20230911-haboru-karpatlaja-baptista-szeretetszolgalat-menekult-ukrajna-beregszasz.html
https://www.origo.hu/888/20230911-haboru-karpatlaja-baptista-szeretetszolgalat-menekult-ukrajna-beregszasz.html
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Honismereti kirándulás és hagyományőrző foglalkozás Visken 
2023. szeptember 11. – Kárpátalja.ma, karpataljalap.net 

A Kárpátaljai Magyar Nagycsaládosok Egyesülete és a Kárpát-medencei Családszervezetek 

Szövetsége közös szervezésében hagyományőrző foglalkozással, táncházzal egybekötött 

honismereti kiránduláson vettek részt tagcsaládjaink Visken. Az ötvenfős csapat 2023. 

szeptember 1-én, a délutáni órákban utazott a településre, ahol Ötvös Ida szervezésében 

különleges élmények vártak rájuk.  A programot a Kulturális és Innovációs Minisztérium 

támogatta. Az alábbiakban az egyik résztvevő beszámolóját olvashatják: 

 

12 kárpátaljai helyszín került fel Ukrajna turisztikai térképére 
2023. szeptember 11. – Kárpátalja.ma 

Egy turisztikai térképet hozott létre az Ukrán Állami Turizmusfejlesztési Ügynökség – tudatta 

a mukachevo.net internetes hírportál. Eddig összesen 170 helyszín került fel a térképre, köztük 

12 kárpátaljai nevezetesség. Mariana Oleszkiv, az ügynökség vezetője elmondta, hogy ezek a 

turisztikai desztinációk mutatják be legjobban történelmi, kulturális, építészeti és vallási 

örökségünket. A lista Ukrajna 25 régiójából válogatott nevezetességeket tartalmaz, beleértve a 

Krím-félszigetről is. A térképre Kárpátaljáról az ungvári vár, a beregszászi termálfürdők, a 

munkácsi vár, a beregszentmiklósi várkastély, a Schönborn-kastéy, a Szolyva környéki 

ásványvizek, a Sipot-vízesés, a hárspataki tengerszem, a Szinevéri Nemzeti Park, Polena 

(Poljana), a Borzsa-havas (Polonina Borzsava) és a Kárpáti Bioszféra Rezervátum került fel. 

 

 

Elektronikus sajtó 

 
Határok nélkül 

2022. szeptember 11. – Kossuth Rádió 

Visken tartotta központi tanévnyitó ünnepségét a Kárpátaljai Magyar Pedagógusszövetség. A 

szombati rendezvény a Himnusz eléneklésével és istentisztelettel kezdődött, központi 

gondolata az anyanyelvi oktatás terén elvett jogok visszaszerzésének szükségessége volt. Orosz 

Ildikó, a Pedagógusszövetség elnöke, a megnyitó beszédében elmondta, hogy a tanárok az 

elmúlt tanévben a rendkívüli körülmények közepette is megállták a helyüket.  

 

A Romániai Magyar Pedagógusok Szövetsége szervezésében, szombaton Temesváron, az Új 

Ezredév Református Központban tartották a romániai magyar iskolák országos tanévnyitó 

ünnepségét.  
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https://karpatalja.ma/karpatalja/kozelet/honismereti-kirandulas-es-hagyomanyorzo-foglalkozas-visken/
https://karpatalja.ma/karpatalja/kozelet/12-karpataljai-helyszin-kerult-fel-ukrajna-turisztikai-terkepere/
https://mediaklikk.hu/musor/hataroknelkul/
https://mediaklikk.hu/musor/hataroknelkul/
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Továbbra is jogi önállóság nélkül, de az újra alapítás reményével kezdi el az új tanévet a tavaly 

megszüntetett katolikus iskola közössége Marosvásárhelyen. Augusztus végén a városi tanács 

határozatban foglalt állást a felekezeti iskola újbóli létrehozása mellett.  A törvény szerint az 

önkormányzatok - mint az iskolák fenntartói - kezdeményezhetik új tanintézmények 

létrehozását. A tanévkezdésről, és az iskola önállóságának kilátásairól beszélt Tamási Zsolt, a 

katolikus líceum volt igazgatója, a városi önkormányzati testület oktatási szakbizottságának 

elnöke.  

 

Mintegy 2 700 000 óvodás és iskolás számára kezdődött meg ma tanév Romániában. A 

székelyföldi Hargita megyében 68 osztállyal többet indítottak, mint egy évvel korábban, ebből 

55 magyar anyanyelvű óvodai és iskolai csoport. A legnagyobb létszámú csíkszeredai Nagy 

Imre Általános Iskola tanévnyitóján Demeter Levente Hargita megye főtanfelügyelője beszélt. 

 

Több mint 2100 tanuló kezdte meg a 2023–2024-es tanévet hétfőn magyar oktatási 

intézményekben Arad megyében. A legnépesebb iskola, mintegy 600 diákkal az aradi Csiky 

Gergely Főgimnázium, amely az egyetlen a megyében, ahol a bölcsődétől az érettségiig 

anyanyelvükön tanulhatnak a magyar fiatalok. Az idén a centenáriumát ünneplő iskolaközpont 

tanévnyitó ünnepségén készült az összeállítás. 

 

Évnyitó tartott a nemzetpolitikai államtitkárság Határtalanul Programja is. Az anyaországi  

iskolák tanulói a magyar kormány támogatásával osztálykirándulásokon a szomszédos 

országok magyarlakta területeire utazhatnak, így szerezve személyes tapasztalatokat a külhoni 

magyar közösségekről. Idén több mint 30 ezer diák juthat el egy-egy külhoni régióba. A 

sikertörténetnek számító Határtalanul program kirándulásainak 72 százalékát Erdélybe, 14 

százalékát Felvidékre, 5 százalékát a Vajdaságba szervezték – mondta el a pályázatok 

eredményhirdetéséről tartott mai sajtótájékoztatón Potápi Árpád János nemzetpolitikáért 

felelős államtitkár.  

 

Évnyitó a torockói Duna-házban. A közmédia erdélyi közösségi háza ősszel megújuló 

sorozatokkal, nemzeti és egyházi ünnepeinkhez kapcsolódó előadásokkal, illetve változatos 

családi programokkal is várja az érdeklődőket. A torockói Duna-ház a programjaival egész 

évben a nemzeti identitás megőrzését segítő, minőségi élményeket nyújtó programokat kínál a 

résztvevőknek. 


